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Ευχαριστίες της Πρωθυπουργού της Λιθουανίας 
προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η πρωθυπουργός της Λιθουανίας Ίνγκα Ρουγκινιένε 
συναντήθηκε σήμερα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, ο οποίος βρίσκεται σε επίσκεψη στη Λιθουανία.

Κατά τη συνάντηση, η επικεφαλής της κυβέρνησης ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο 
για το ενδιαφέρον που δείχνει προς την ορθόδοξη κοινότητα της Λιθουανίας, 
συζήτησε πρακτικά ζητήματα σχετικά με την αποκατάσταση του Εξαρχάτου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στη Λιθουανία, καθώς και τη σημασία της στήριξης 
προς την Ουκρανία.

«Το εξαρχάτο που ανασυστάθηκε στη Λιθουανία πριν από μερικά χρόνια προσφέρει 
μια πολύ αναγκαία εναλλακτική λύση στους ορθόδοξους πιστούς, οι οποίοι 
μπορούν να εκφράζουν την πίστη τους χωρίς να έρχονται σε αντίθεση με τη 
συνείδησή τους και τις πεποιθήσεις τους. Σε αυτή την εποχή, όπου η Ρωσία 
διεξάγει έναν βίαιο πόλεμο κατά της Ουκρανίας και προσπαθεί με κάθε μέσο 
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επιρροής να τον δικαιολογήσει, αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό όχι μόνο για τους 
Ουκρανούς που ζουν στη Λιθουανία, αλλά και για όλες τις άλλες κοινότητες», 
δήλωσε η πρωθυπουργός Ι. Ρουγκινιένιε.

Η ελευθερία της θρησκευτικής πίστης και ο σεβασμός στη θρησκευτική 
πολυμορφία είναι αξίες που καλλιεργούνται εδώ και αιώνες στη Λιθουανία και 
αρχές που κατοχυρώνονται στο Σύνταγμα, η διασφάλιση των οποίων είναι 
σημαντική για την Κυβέρνηση, τόνισε η πρωθυπουργός.

Η Ι. Ρουγκινιένιε τόνισε τη σημασία μιας σταθερής στάσης που καταδικάζει τον 
πόλεμο της Ρωσίας και ευχαρίστησε τον Οικουμενικό Πατριάρχη και την ηγεσία 
του Πατριαρχείου για την υποστήριξη που εξέφρασαν προς τους Ουκρανούς.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν πρακτικά ζητήματα σχετικά με τη λειτουργία του 
εξαρχάτου στη Λιθουανία και επίκαιρα θέματα της κοινότητας, ενώ η 
πρωθυπουργός χαιρέτισε επίσης την εκλογή του νέου εξαρχού του Παναγιώτατου 
Πατριάρχη στη Λιθουανία, Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Ταμισού κ. Παναρέτου, ως 
σημαντικό γεγονός για την κοινότητα των πιστών στη Λιθουανία.


